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A.  Cieľ usmernenia 
  

Cieľom usmernenia č. 6 k Všeobecným podmienkam na podporu využitia obnoviteľných zdrojov 
pre národné projekty Zelená domácnostiam a Zelená solidarita (ďalej ako „Usmernenie“) je 
jasným a zrozumiteľným spôsobom informovať o zmenách, ktoré boli zapracované 
vo Všeobecných podmienkach na podporu využitia obnoviteľných zdrojov VERZIA 7 (ďalej ako 
Všeobecné podmienky V7) oproti Všeobecným podmienkam na podporu využitia obnoviteľných 
zdrojov VERZIA6 (ďalej ako Všeobecné podmienky V6). 

 
B. Zmeny vo Všeobecných podmienkach 
  

Nasledujúci text je koncipovaný tak, že abstrahuje zmeny a doplnenia uskutočnené vo 
Všeobecných podmienkach V7 oproti Všeobecným podmienkam V6. 

 
 Formálne zmeny a zmeny, ktoré neukladajú žiadne podmienky alebo nezakladajú nové 

skutočnosti, nie sú obsahom tohto dokumentu. Obidve verzie Všeobecných podmienok na 
podporu využitia obnoviteľných zdrojov energie v domácnostiach sú zverejnené na internetovej 
stránke zelenadomacnostiam.sk. 

 
 

1. V Článku A. Základné informácie sa upravuje odsek 1 a odsek 2, ktorý znie: 

Tento dokument upravuje súhrn všeobecných podmienok vzťahujúcich sa na podporu inštalácie 

malých zariadení na využitie obnoviteľných zdrojov energie (ďalej len ,,OZE“) v domácnostiach na 

účel bývania v súlade s národným projektom Zelená domácnostiam a Zelená solidarita (ďalej len 

,,projekty podpory“), ktoré sú financované prostredníctvom Programu Slovensko 2021 - 2027. 

Cieľom národných projektov je zabezpečiť podporu pre inštaláciu malých zariadení na využívanie 

OZE. Zmluvné dojednania vzťahujúce sa k národnému projektu Zelená domácnostiam, ktoré 

upravujú vzťahy medzi dotknutými subjektami (SIEA, domácnosť, zhotoviteľ) sa primerane použijú 

i na právnu úpravu vzťahov dotknutých subjektov (SIEA, domácnosť, zhotoviteľ) v rámci 

národného projektu Zelená solidarita. V prípade, ak sa v predmetných zmluvných dojednaniach 

používa pojem Zelená domácnostiam, vzťahuje sa tento pojem na všetky projekty podpory, ktoré 

realizuje Slovenská inovačná a energetická agentúra.   

Podpora inštalácie malých zariadení na využitie OZE (ďalej aj ako „zariadenie“) bude prebiehať 

prostredníctvom vydávania poukážok na základe podanej žiadosti a aktivácie poukážky 

zhotoviteľom alebo iných podmienok, ktoré budú definované v Osobitných podmienkach na 

podporu využitia obnoviteľných zdrojov energie v domácnostiach (ďalej len „Osobitné 

podmienky“). Osobitné podmienky bližšie špecifikujú najmä oprávnené územie, druh 

podporovaného zariadenia, výšku finančnej alokácie a ďalšie špecifické podmienky vzťahujúce sa 

na jednotlivé  zariadenia. 
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V ďalšom období bude SIEA realizovať dva paralelné projekty podpory, pričom tieto sa budú riadiť 

spoločnými Všeobecnými podmienkami V7. Cieľom úpravy bolo zavedenie nového pojmu „projekty 

podpory“, ktorý zahŕňa všetky projekty zamerané na podporu inštalácie malých zariadení na 

využitie OZE v domácnostiach, ktoré sú financované prostredníctvom Programu Slovensko. 

Uvedený pojem bol zavedený v celom dokumente Všeobecné podmienky V7. 

2. V Článku B. Predmet podpory inštalácie malých zariadení na využívanie OZE 

sa mení a dopĺňa odsek 1, písmeno d nasledovne: 

a) kotly na spaľovanie biomasy (výroba tepla); 

 
Dôvodom úpravy je zjednodušenie názvu podporeného zariadenia „kotol na spaľovanie 
biomasy“ pre všetky projekty podpory, pričom neskôr sú bližšie vymedzené podmienky 
oprávnenosti konkrétnych druhov zariadení. 

 

3. V Článku C. Indikatívna výška finančných prostriedkov, sa odsek 1 mení nasledovne: 
 

Celková indikatívna výška finančných prostriedkov vyčlenených na príspevky domácnostiam je 136 

miliónov EUR z toho na inštaláciu zariadení v Bratislavskom kraji je 18 miliónov EUR. 

 

Nové znenie bolo prijaté z dôvodu úpravy vyčlenených prostriedkov na projekty Zelená 
domácnostiam a Zelená solidarita. 

 

 

4. V Článku D. Oprávnené subjekty, sa odstavec 1 mení nasledovne: 
 
SIEA poskytuje príspevky na inštaláciu zariadení domácnostiam ako užívateľom1, a to spôsobom 

a za podmienok uvedených v článku E. tohto dokumentu a v Osobitných podmienkach podľa 

článku A.  

Dôvodom zmeny je krátenie a zjednodušenie ustanovenia. 

 

5. V článku E. Spôsob a podmienky poskytnutia príspevku sa doplnil bod 5 s nasledovným 
znením: 

 
Pri poskytovaní podpory budú zvýhodnené: 

b) domácnosti pri inštalácii bezemisných zariadení v  oblasti riadenia kvality ovzdušia alebo 

ak domácnosť prestane využívať tuhé palivá,  formou zvýšenia základnej sadzby uvedenej 

v článku H. o 15 %;  
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c) energeticky chudobné domácnosti, pri inštalácií fotovoltických panelov, slnečných 

kolektorov, alebo kotlov na biomasu v rodinnom dome, formou zvýšenia základnej sadzby 

uvedenej v článku H. o 80 %. 

 

Dôvodom zmeny bolo doplnenie podmienok zvýhodnenia súvisiaceho so zlepšovaním kvality 

ovzdušia a pre energeticky chudobné domácnosti. Vložením tohto článku došlo k prečíslovaniu 

nasledovných článkov. 

 
6. V článku E. Spôsob a podmienky poskytnutia príspevku, bod 6 sa doplnilo  písmeno f) s 

nasledovným znením: 

f) domácnosť požiadala o vydanie poukážky so zvýhodnením podľa bodu 5. písmeno b) tohto 

článku E. a nespĺňa kritériá energeticky chudobnej domácnosti podľa bodu 7. tohto článku 

E. 

Dôvodom doplnenia bolo vymedzenie okolností súvisiacich s podporou energeticky chudobných 

domácností, za ktorých poukážka nebude vydaná a Zmluvu nie je možné uzavrieť. 

7. V článku E. Spôsob a podmienky poskytnutia príspevku sa upravil bod 7 nasledovne : 
 

  Energeticky chudobnou domácnosťou je domácnosť: 

a) ohrozená príjmovou chudobou, t. j. domácnosť, ktorej disponibilný príjem je menší, alebo 

rovný ako hraničná hodnota ekvivalentného disponibilného príjmu, stanovenej na základe 

ročnej hranice príjmovej chudoby jednotlivca vo výške 6449,80 EUR; 

b) v ktorých má evidovaný pobyt osoba s ťažkým zdravotným postihnutím15 (ďalej len „ŤZP“) 

a zároveň disponibilný príjem domácnosti je menší, alebo rovný ako hraničná hodnota 

ekvivalentného disponibilného príjmu, stanovenej na základe ročnej hranice príjmovej 

chudoby jednotlivca vo výške 9214,00 EUR.  

 

Hraničná hodnota ekvivalentného disponibilného príjmu sa určí na základe koeficientov, kde je 

prvej osobe staršej ako 15 rokov priradený koeficient 1, každej ďalšej osobe staršej ako 15 rokov 

priradený koeficient 0,7 a každej osobe nepresahujúcej 15 rokov priradený koeficient 0,45. 

Hraničná hodnota ekvivalentného disponibilného príjmu domácnosti sa určí ako súčet 

priradených koeficientov vynásobených ročnou hranicou príjmovej chudoby jednotlivca 

uvedenou pod pís. a) alebo b) tohto bodu 7. Kalkulačka na výpočet hraničnej hodnoty 

ekvivalentného disponibilného príjmu je zverejnená  na internetovej stránke 

zelenadomacnostiam.sk. 

 

                                                           
15  Ťažké zdravotné postihnutie je zdravotné postihnutie s mierou funkčnej poruchy najmenej 50 % podľa § 2 ods. 3 zákona 
č. 447/2008 Z. z. o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov (ďalej ako „zákon č. 447/2008“). 

http://www.zelenadomacnostiam.sk/
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Disponibilný príjem domácnosti je suma príjmu pre všetkých členov domácnosti za posledné 

ukončené zdaňovacie obdobie16, pričom za príjem sú považované dôchodkové dávky17, 

kompenzačný príspevok baníkom, príjem zo závislej činnosti a príjem z podnikania a inej 

samostatne zárobkovej činnosti po zdanení a odpočítaní povinných odvodov do sociálnej a 

zdravotnej poisťovne.  

Domácnosť pre posúdenie disponibilného príjmu tvorí: 

 fyzická osoba, ktorá je vlastníkom rodinného domu;  

 fyzické osoby, ktoré sú bezpodielovými spoluvlastníkmi rodinného domu;  

 fyzická osoba alebo fyzické osoby, ktoré sú podielovými spoluvlastníkmi rodinného domu a 
ktorí sú oprávnení rozhodovať o hospodárení so spoločnou vecou podľa väčšiny ich podielov ; 

 fyzická osoba, alebo fyzické osoby, ktoré majú v rodinnom dome evidovaný pobyt (trvalý 
pobyt, alebo prechodný pobyt). 

Dôvodom doplnenia bolo definovanie podmienok pre projekt Zelená solidarita. Jasne 

a zrozumiteľne vysvetliť, ktorá domácnosť je považovaná za energeticky chudobnú, za základe 

čoho bola stanovená výška príjmu, čo je disponibilný príjem a kto tvorí domácnosť pre 

posúdenie príjmu. 

8. V článku F. Spôsob a podmienky preplatenie sa zmenilo znenie bodu 8 nasledovne:  
 

Výšku disponibilného príjmu v zmysle bodu 7. tohto článku E. preverí SIEA v súčinnosti s inými 

verejnými inštitúciami. 

Dôvodom zmeny bolo vysvetlenie ako SIEA overuje disponibilný príjem. V dôsledku vloženia 

bodu 8 boli nasledovné body prečíslované. 

 

9. V článku F. Spôsob a podmienky preplatenie sa do bodu 2 doplnilo písmeno b) nasledovne:  
 
b) Ak sa jedná o zvýhodnenú domácnosť podľa článku E. bod 5. písmeno b) a výška oprávneného 

príspevku je nižšia ako 90 % celkových oprávnených výdavkov, preplatí SIEA celú výšku 

oprávneného príspevku. Ak je výška oprávneného príspevku vyššia ako 90 % celkových 

oprávnených výdavkov, preplatí SIEA 90 % celkových oprávnených výdavkov zaokrúhlených na 

celé číslo smerom nadol. 

 

Dôvodom doplnenia je definícia spôsobu a určenia výšky oprávneného príspevku pre 

domácnosti, ktoré spĺňajú podmienky pre energeticky chudobné domácnosti. 

                                                           
16 Ukončené zdaňovacie obdobie je kalendárny rok za ktorý bolo podané daňové priznanie. 
17 Za príjem sú považované dôchodkové dávky v zmysle §13 odsek 2 zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom 
poistení, pričom 13. dôchodok a rodičovský dôchodok sa pre účely projektu Zelená solidarita za príjem 
nepovažujú. 
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10. V článku F. Spôsob a podmienky preplatenie sa zmenilo znenie bodu 4  nasledovne:  

SIEA nepreplatí poukážku ak podporeným zariadením je kotol na biomasu so systémom 
splyňovania dreva alebo kotol na biomasu na spaľovanie brikiet a domácnosť nespĺňa kritériá 
energeticky chudobnej domácnosti podľa článku E. bod 7.  

Nové znenie vymedzuje podporu pre kotol na splyňovanie dreva a brikiet iba pre energeticky 
chudobné domácnosti podporené v rámci projektu Zelená solidarita. V dôsledku vloženia 
definície sú nasledujúce body prečíslované.  

 
         11. V článku H. Hodnota poukážky  sa upravila tabuľka nasledovne:  

 
Sadzby a maximálne hodnoty príspevku pri uplatnení uprednostnenia v zmysle článku E., 
odsek 5., všeobecných podmienok boli doplnené o Zvýhodnenie podľa článku E, odsek 5. 
písmeno b) 

 

 
 
 

 


